

На фронтах Отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 4 ПО 10 ОКТЯБРЯ 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта высадили десант на острове Сарема (Эзель). Советские бойцы сломали сопротивление противника и захватили плацдарм в восточной части острова. Развернув наступление, наши части овладели крупным городом и портом острова — Курессаре и из рядов участков вышли на западное побережье острова. 10 октября советские войска вели бои по очищению от противника южной оконечности острова.

На Рижском направлении наши войска, возобновив наступление, заняли города и крупные железнодорожные станции Сигулда, Огре и ряд других населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта, при содействии войск 3-го Балтийского фронта, перешли в наступление из района северо-западнее и юго-западнее города Шауляй (Шаэли) и прорвали сильно укрепленную оборону противника. За четыре дня наши части продвинулись вперед до 100 километров и расширили прорыв до 280 километров по фронту. Разгромлены две немецкие пехотные дивизии, 5 охранных полков, танковая дивизия и танковая бригада «СС». Развивая успешное наступление, Советские войска вышли на побережье Балтийского моря южнее города Лепай (Либава), гавня при этом город Паланга.

Таким образом, наши войска перерезали пути отхода в Восточную Пруссию группировке немецко-фашистских войск, находящейся в районе Рига-Либава-Виндава.

На правом берегу реки Нарев, в районе южнее города Пултуск, немцы за последние два предприняли многочисленные атаки против наших войск. Противник бросил в бой пехоту и большое число танков и пытался одним ударом ликвидировать наш плацдарм на правом берегу реки Нарев. Советские бойцы успешно отбили вражеские атаки и отстояли свои позиции. Враг понес тяжелые потери. За три дня

10 октября советские войска и части народно-освободительной армии Югославии заняли ряд населенных пунктов, а также узловую железнодорожную станцию Белико-План. Таким образом, наши войска перерезали железную дорогу и шоссе Ниш-Белград. За 8 и 9 октября на этом участке фронта нашими войсками взято в плен 3.200 немецких солдат и офицеров.

За время с 3 по 9 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 717 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 181 самолет противника.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В октябре гитлеровской Германии нанесен ряд новых сокрушительных ударов. Советские войска, завершающая очищение от немцев территории Латвийской и Литовской ССР, прорвали сильно укрепленную немецкую оборону западнее Шауляй. Этот удар, способствующий выходу Красной Армии к рубежам Германии в нижнем течении Немана, является за последнее время одним из самых тяжелых для немецких захватчиков. За 5 дней наступательных боев советские войска заняли более 5.000 населенных пунктов. 10 октября наши войска перерезали пути отхода в Восточную Пруссию группировке немецко-фашистских войск, находящихся в районе Рига-Либава-Виндава.

Советские войска громят противника и в северной Трансильвании. Соединившись с югославской народно-освободительной армией, наши части очищают от немцев северо-восточные районы Югославии и подошли к Белграду. Ветуив на территорию Венгрии, Красная Армия, тем же против-



Дважды Герой Советского Союза гвардии майор Владимир Дмитриевич Лавринов. За время Отечественной войны он лично сбил 35 самолетов противника и в групповых воздушных боях — 15 самолетов.

На снимке: гвардии майор В. Д. Лавринов — уроженец села Птичино, Починковского района, Смоленской области.

Фото Г. Широкого. Фотокомпания ТАСС

НАГРАДЫ ПЕРЕДОВИКАМ

За успешное выполнение четырехмесячной программы нарком речного флота СССР тов. Шашков наградил начальника технического отдела мехзавода инженера тов. Богородского В. И. званием «Одличник Наркемречфлота».

Кроме того, нарком наградил значками и грамотами группу колхозников нашего района за успешное выполнение задания по терфебиции для мехзавода.

Среди награжденных Ермолов Ф. С., Грибов (колхоз им. Кирова, Букинского сельсовета), Щербаков (им. Литинова), Т. Г. Мокеева, В. Т. Орлова (им. М. Горького), Голованов, Балашов («Новый мир»), Волкова («Лесной край»).

Новое пополнение школы ФЗО

Закончился призыв учащихся в школу ФЗО № 9. В школу принято 200 юношей и девушек Городецкого и Чкаловского районов. Начало занятий в школе 15 октября. Но уже сейчас сюда прибывает новое пополнение. Новички размещаются в тёплых, уютных общежитиях.

Гитлера.

Дебить врага, ускорить его разгром — под этим лозунгом развертываются военные и политические события, начавшиеся осенью. Вместе с тем, великие державы, возглавляющие антигитлеровскую коалицию, уже сейчас заботятся об организации прочного и длительного мира, который должен быть установлен после победы над немецко-фашистским разбойничьим.

С этой целью в столице Соединенных Штатов Америки — Вашингтоне с 21 августа по 29 сентября происходили переговоры между представителями СССР, США и Англии. Как видно из опубликованных 10 октября в нашей печати документов, на этом совещании представители трёх великих держав достигли крупного успеха в подготовке к созданию международной организации безопасности, способной обуздать любых нарушителей мира.

Л. ВОЛЫНСКИЙ

Дело чести общественности

Из 44 человек инвалидов Отечественной войны, находящихся сейчас в Городецком учебно-производственном комбинате ВОС, несмотря на потерю большой части своей трудоспособности, почти все активно участвуют в общественно-полезном труде.

Вот один из многих Протофи Григорьевич Парфёнов. Он слепой. В жестоких боях с врагом он был ранен и ослеп. В двадцать шестой год своей жизни вошел встымах. Она стала для него сплошной ночью. Солнце, небо, книги, улицы — эти слова потеряли для него свое значение. Но это не сломало его воли, не согнуло упорства.

Он продолжает жить, трудиться и по праву считается у нас лучшим стахановцем. От 191 до 466 процентов — вот его ежемесячные производственные показатели. Аккуратность, чёткость, подтанцовость — отличительные черты в его работе. Причём он не только хороший стахановец-производственник, т. Парфёнов — активный общественник, возглавляет комиссию рабочего контроля. Полгода тому назад т. Парфёнов вступил в ряды ВКП(б) и уверенно идет в жизнь, ясно представляя свое будущее — будущее полезного и активного члена общества.

Не потеряли жажду и настойчивую полноценную жизнь, и искали своего прочного и оправданного места в ней и другие инвалиды Отечественной войны, лишившиеся зрения. Все они — эти скромные советские люди твердой воли — Сергей Суонин, Михаил Васильевич Балов, Иван Дмитриевич Матвеенко, Александр Байков, Исаиф Соколов,

Константин Михеев, ерзененский Борис Яковлевич Романов, Владимир Изанович Лебедев, Павел Изанченко стойко борются с препятствиями, вызванными физическим недугом, сминоутверженно трудятся на производстве, внося свой вклад в дело окончательной победы над врагом. Они постоянно работают над повышением своего идеиного-политического уровня. Изучив «Краткий курс истории ВКП(б)», они сейчас заканчивают изучение книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне». За полгода каждый из них овладел письменностью системы Брайля.

Но для того, чтобы и эти славные труженики, отдавшие защищать Родину наиболее важный орган чувств — глаза, продолжали жить культурной жизнью, им нужна постоянная поддержка. И дело чести общественности нашего города пройти большую заботу о них. Школьники, комсомольцы и комсомолки наших предприятий и учреждений должны быть частными гостями в комбинате ВОС. Хорошая лекция, доклад, беседа, интересная книга или статья в газете, шефские выступления художественной самодеятельности всё должно быть принесено сюда.

Н. ПОРОШИНА

Секретарь парторганизации учреждения комбината ВОС:
ОТ РЕДАКЦИИ: Дело чести райкома ВЛКСМ, рено, руководителей городских организаций и колхозов района горячо отклинувшись на статью т. Порошиной, взять шефство и оказать широкую всевозможную помощь инвалидам, потерявшим зрение на фронтах Отечественной войны.

...А горсовет обещает

Дуют холодные осенние ветры. Не за горами зимние вынужденные метели. Как уберечься от стужи и сырости в Доме культуры, как проводить здесь культурно-массовые мероприятия, если окна неутеплены, крыша прорывает?

С этим вопросом я неоднократно, на протяжении всего лета, обращалась к председателю горсовета т. Мартемьяновичеву.

15 октября пробег на приз газеты «Городецкая правда»

Сегодня срок подачи заявок

Через три дня — 15 октября с. г. в 12 часов дня у здания райисполкома будет дан старт однодневному эстафетному пробегу на переходящие призы газеты «Городецкая правда». Главным судьей эстафетного пробега утвержден т. Терентьев, начальником дистанций — т. Горячев.

6 октября состоялось второе заседание оргкомитета. Председатели спортивных обществ «Спартак», «Смена», «Водник», руководители педучилища, школы им. Ленина, им. М. Горького, райвоенкомата доложили о ходе подготовки к эстафетам.

Во многих спортивных обществах,

организациях участники крайне недостаточно готовятся к пробегу. Странную позицию занимают руководители партийных, комсомольских и профсоюзных организаций крупнейших предприятий в городе — судоверфи и мехзавода. Здесь нет и тени заботы о подготовке к этому мероприятию, имеющему государственное значение.

До пробега осталось три дня. Сегодня последний срок подачи заявок. В оставшиеся дни до старта надо усиленно тренироваться, изучать этапы, чтобы в упорной борьбе оспаривать честь общества, коллектива.

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.

В КИНОТЕАТРЕ:
12 октября „СЕМЕРО СМЕЛЫХ“, 13, 14 и 15 октября „ГЕОРГИЙ СААКАДЗЕ“. I серия, 17 и 18 октября „ГЕОРГИЙ СААКАДЗЕ“ II серия.

ЕЖЕДНЕВНО
с 9 октября 1944 года
ОТКРЫТА ГОРОДСКАЯ БАНЯ
для женщин с 1 часом дня до 7 часов вечера, для мужчин с 7 часов вечера до 11 часов вечера.